

"Declaraciones" de Gil Robles

No hemos de entrar—porque ello nos llevaría demasiado lejos—en el estudio de los motivos. Nos basta con señalar el hecho, con poner de relieve lo que tiene de absurdo, de injusto y de impropio.

Es el caso que una parte de la prensa de derechas—no numerosa, pero influyente—mantiene hace tiempo una actitud implacable hostil hacia Gil Robles. En distintos modos y tonos se ha emprendido contra él una verdadera campaña: modos y tonos que van desde el insulto—«villano», «cobarde»—hasta la atribución falsa de determinadas afirmaciones o la habilidosa tergiversación de las auténticas. Nada se perdona. Con tesón realmente admirable, se anotan los textos de sus discursos a través de referencias de segunda o tercera mano, buscando la contradicción que le descredite o la opinión que puede restarle parte de sus seguidores.

Lugar destacado en la «cruzada» ocupa un diario tan excelente en muchos aspectos como «La Nación». Desde el primer Congreso de A. P.—recuérdese su famosa artículo de las «Nuevas orientaciones»—no pasa día sin que en serio o en broma aparezca algo contra Gil Robles.

El caso de las últimas declaraciones es notabilísimo. Tenemos a la vista los números del 24 y 25 del corriente en que aparecen, respectivamente, las declaraciones y la rectificación. Necesitaríamos un par de columnas para hacer el debido comentario.

En el primer número Gil Robles habla en los pasillos del Congreso ante los periodistas: esta es la fuente; de allí parece recogerse. Y se publican, decididamente, sin vacilación; y con un breve y sustancioso final. En el segundo número, ante la rectificación del diputado agrario, resulta que «La Nación» ni vio ni oyó nada: lo copió de un periódico de la mañana, sin meterse en más. Y al aplaudir la rectificación, asegura que «el señor Gil Robles, nuestro buen amigo, no podía pensar ni sentir otra cosa». ¿Es esto medianamente serio?

No aspiramos al hablar de esto a lograr una rectificación de conducta de los diarios que han emprendido tal camino; pero sí a prevenir contra lo que ocurre a las personas demasiado buenas o demasiado simples en quienes pueden hallar eco tales cosas.

Tal vez la razón personal es la menos poderosa: Pero es razón. Gil Robles merece otro trato, que el de esa actitud malévolamente que persigue cuanto dice y cuanto hace por hallar motivo de censura. Gil Robles ha realizado una obra ingente, de valor, de inteligencia, de tesón. Si hay hombres providenciales él es uno. Los que le conocemos sabemos de su bondad y su desinterés sin límites. ¿Por qué ese trato?

En ello, además, se va contra lo que taxativamente se ha ordenado

Crónica social

Esta madrugada, a las doce y media, ha fallecido a los diez y siete años de edad, la señorita Concha Bernal, hija de nuestro querido amigo el portero del Gobierno civil, don Francisco Bernal.

La desaparición de esta mujer, tan inclinada a los efectos familiares, llena de desconsuelo un hogar feliz hasta ahora.

Descansen en paz el alma de la finada y reciban sus apenados padres y hermanas la expresión sentida de nuestro duelo.

—Se halla enfermo de algún cuidado el inteligente funcionario de Hacienda, don Francisco Maestre Coronel.

—De Albacete llegó el ingeniero don Rafael Ruiz Pardo.

—Regresó a Madrid, nuestro querido amigo don Amadeo Tormo.

—Regresó de Madrid, el comediante alicantino, vice-cónsul de Suecia, don Manuel Prytz.

—En Barcelona tuvieron lugar el miércoles, día 28, los esposales de la señorita Alicia Sangrá de Ariznabarreta y don Fernando Dasi, conde de Daya Nueva.

A causa del luto reciente que guardan ambas familias, asistieron a dicho acto los familiares más allegados a los distinguidos contrayentes.

Después del banquete, que fue servido en casa del padre de la novia, los recién casados, condes de Daya Nueva, salieron para pasar una temporada en sus posesiones de las provincias de Valencia y Alicante.

La muerte de Lenin

Hace ahora nueve años que, en una pequeña aldea cercana a Moscú, lanzó el último suspiro Lenin Oulianoff, llamado Ilich, el promotor del bolchevismo.

El nombre de Vladimiro Lenine, que poco antes era solamente conocido por unos cuantos fervorosos adeptos de sus doctrinas, se hizo de pronto más célebre que ningún otro de nuestra época, y una propaganda habilísima llevó ese nombre hasta las más remotas tribus salvajes.

La vida de aquel hombre, que destruyó en cinco años uno de los más poderosos imperios de la tierra, ha sido de parte de los publicistas objeto de las más minuciosas investigaciones, pero ninguno de los autores rusos o extranjeros, que acumularon volúmenes estudiando aquella figura singular, dió un relato detallado de su fin, más sugestivo que su misma vida.

Cuando Lenin llegó al Poder, tenía una salud de hierro. Los médicos que le asistieron con ocasión del atentado de Dora Kaplane, estaban admirados de la resistencia de aquel organismo; pero él parecía sentir que le amenazaba un mal de modo ineludible. Todo el mundo se sorprendió cuando el todopoderoso dictador, que no confiaba a nadie el vigilar incesante y tenía tan extraordinaria potencia para el trabajo, abandonó, a principios de 1921, parte de sus ocupaciones para entregarse febrilmente a solas, a la lectura de libros de medicina, como si en ellos buscara respuesta a una preocupación de nadie conocida.

En marzo, sintiéndose muy fatigado, marchó con su corte a Gorki, residencia de campo del gobernador de Moscú en el régimen zarista, que Lenin se había apropiado al triunfar la revolución: allí le sorprendió el primer ataque de apoplejía. Perdió la palabra y el movimiento, y como conservaba sus facultades intelectuales, su vida se convirtió en una tortura: le leían los periódicos y le daban cuenta de la vida política, sin que pudiera expresar su opinión más que por medio de un gruñido ininteligible: aquel hombre que días antes era temido por todos, veía a Trostky y a Stalin disputarse su herencia política sostenidos por las respectivas camarillas. Al cabo de tres meses empezó a moverse y a hablar y en octubre volvió a ocupar la Presidencia del Consejo.

El primer asunto de que se ocupó fue la condena de los jefes del movimiento socialista. Tuvo este asunto gran resonancia por entonces. Lenin quería a toda costa una sentencia de muerte; pero a ruego de varios comunistas extranjeros consintió en encarcelarlos como rehenes perpetuos, que serían fusilados al primer intento antisoviético de sus partidarios.

A fines de 1922, se creyó con bastantes fuerzas para pronunciar un discurso en alemán ante el Komintern. A las pocas palabras la memoria le falló, balbuceó, mezcló las dos lenguas y sus camaradas, para evitar que el público se apercibiese de lo que ocurría, ahogaron las balbucientes palabras en una ovación. A los pocos días se produjo el segundo ataque.

Los mejores médicos del mundo entero fueron llamados a su cabecera y, después de declarar su impotencia, eran devueltos a su país en avión, fabulosamente remunerados para pagar su silencio.

El enfermo, cuya inteligencia declinaba rápidamente, se daba cuenta de que, después de la consulta, sus camaradas le trataban como una cosa ya muerta y les oía disputar su sucesión en torno de su lecho. Stalin insultaba a Kropkaia, la mujer de Lenin, en su misma presencia. Como la gravedad del enfermo era ya un secreto a voces, su presencia en el Kremlin era inútil y le trasladaron a Gorki sin pedir su parecer. Esta vez no llevaba corte, sólo su mujer y los médicos acompañaban aquel cuerpo de día en día más inerte.

Sin embargo, a mitad del verano el moribundo pareció reaccionar; el peso y el apetito aumentaron, y se le pudo pasear en un sillón de ruedas; pero sumido en un total idiotismo, parecía como si el cerebro se hubiera vaciado en beneficio de las funciones físicas. De este modo

volvió a renacer en pleno siglo XX la sombría leyenda de Nabucodonosor. El amo de la sexta parte del mundo, semejante a un animal salvaje, se amordazaba durante el día y aullaba durante la noche entera, sobrecogido de un pavor misterioso. Hubo que matar a los perros de los alrededores, que respiraban con espantados aullidos a los lúgubres rugidos de Lenin, tan fuertes, que se oían a larguísima distancia.

En los últimos días de 1923, trató su mujer de despertar su atención poniéndole un árbol de Noel; el intento pareció lograr algún éxito, pues los presentes aseguraron que a la vista del árbol pareció despertarse alguna memoria en aquel guía humano, y un vislumbre de inteligencia pasó, por última vez, por sus ojos.

Un mes más tarde, lo que sobrevivió del fundador del bolchevismo se apagó después de una espantosa agonía de veinticuatro horas.

La autopsia, efectuada por médicos alemanes, sin que fuera admitido a ella ningún médico ruso, demostró que tres cuartas partes del cerebro estaban invadidas; una destrucción tan completa denunciaba un proceso mórbido anterior en muchos años al primer ataque visible. Sólo se hizo un ejemplar único del certificado médico de la autopsia, que se depositó en lugar seguro del extranjero. Si este certificado llegara algún día a hacerse público, su texto pesará más en la historia del bolchevismo, que todas las voluminosas obras que escriban acerca de él los sociólogos y los economistas de todo el mundo.

Denuncias y sucesos

En el kilómetro número 62 de la carretera de Murcia a Valencia, la camioneta número 5380 de la matrícula de Alicante, propiedad de don Juan Ruiz, y conducida por el mecánico Joaquín Gómez, atropelló al anciano de 76 años Francisco Sánchez, ocasionándole lesiones en la pierna y mano derechas, y fractura del femur de la pierna izquierda.

Fue curado de primera intención en el Dispensario de la Cruz Roja de Elche.

El conductor del camión, ha quedado a la disposición del señor Juez de Instrucción del partido.

—En el estanco número 4 de Crevaliente situado en la plaza de la República penetró un sujeto llevándose un capicito con el dinero de la recaudación del día; total 47 pesetas.

La guardia civil detuvo como supuesto autor del hecho al malencarado Alfredo Sevilla Soriano.

Registro civil

Durante las últimas veinticuatro horas se han hecho los siguientes inscripciones:

Nacimientos.—Antonio Lorea García, Encarnación Torregrosa García, Encarnación Pérez Die, Antonio Quintan Gonsalvez, Francisca Gomez García y Alfredo Bauzá Navarro.

Defunciones.—Rafael Beviá García, de un mes; Manuel García Gomez, de 52 años de edad; José Guerrero Torregrosa, de 75 años; Ignacio Lloret Morató, de 14 meses.

Matrimonios.—Alberto Morote Pérez con Teresa Alcaraz Morote, Francisco Golf Pallar con Carmen Francisca Saez Valles, Daniel Cabrera Pié con Teresa Carratalá Ponzoda, y Emilio Antonio Navarro Cerdán con Leoncia Alcocer Diaz.

Plaza de Toros

La gran función anunciada para el domingo último por los artistas del Circo Medrano y que fue suspendida por causa del mal tiempo, se efectuará pasado mañana día dos, presentando los más sensacionales números conocidos y otros nuevos de gran emoción que harán que la Plaza de Toros, se vea concurridísima el próximo domingo.

Carmen DETOUR

Participa a su distinguida clientela que a partir de esta fecha presenta como siempre las últimas creaciones de la moda en sombreros, y le ofrece su nuevo domicilio en la calle de Castañeros, 57, 2º.

A los patronos

Queda sin efecto el anuncio que ha venido publicando Derecha Regional Agraria sobre colocación de obreros parados.

¿Vuelve el gobernador?

Se encuentra en Madrid el gobernador civil señor Echevarría Novoa. Parece ser que el viaje está motivado por la actitud del Ayuntamiento de Alcoy, cuyos componentes pidieron la destitución del señor Echevarría, y se niegan a aceptar la Alcaldía, vacante por dimisión desde hace tiempo.

Se asegura que el señor Echevarría no volverá a Alicante, pues se preveía para en Gobernación un cambio de gobernadores entre los cuales figura el señor bajo cuyo mando ha estado la provincia.

Sinceramente hemos de lamentar que se realice el cambio, pues el señor Echevarría ha estado animado de la mejor buena fe, solo que su juventud y su inexperiencia política, le hicieron cometer verdaderos atropellos, y su inexperticia quizá por ajenos elementos: tales son los encarcelamientos a inspirados por agosto, las multas a las señoras de Orihuela, y la actitud observada con nosotros, hasta el extremo de asegurarnos que no variaría de táctica hasta que nosotros no variemos de conducta. ¿Variar nosotros de conducta? Es que acaso toda nuestra actuación no responde a una convicción y a un mandato de la conciencia? ¿Quiere que variemos de conducta para ser unos farsantes?

Creemos que el señor Echevarría está en los postreros momentos de su mando en esta provincia. Si vá a otra, le deseamos en ella los aciertos que se merece un excelente y aplicado futbolista. Pero que no confunda la provincia de su mando con un balón.

Movimiento del Puerto

Durante las últimas veinticuatro horas se han practicado el siguiente movimiento:

ENTRADAS

Vapor G. G. Laferrière, procedente de Orán, con carga general.
Vapor Maussia, procedente de Gandia, con carga general.
Vapor Messina, procedente de Hamburgo, con carga general.
Vapor Cabo Corona, procedente de Málaga, con carga general.

SALIDAS

Vapor Cabo La Plata, se dirige a Barcelona, y escalas, con carga general.
Vapor Guido Brunner, se dirige a Valencia, con carga general.
Vapor Manuel, se dirige a Valencia, con carga general.
Vapor Lipari, se dirige a Tarragona, con carga general.
Vapor Helio, se dirige a Valencia, con bacalao.
Vapor G. G. Laferrière se dirige a Marsella, con carga general.
Vapor Luis Aldaro, se dirige a Avilés, con lastre.

DE "FOGUERES"

Mañana sábado, a las diez en punto de la noche, tendrá lugar en el Teatro Nuevo, una gran velada teatral a beneficio de la «foguera» de la plaza de la Monjas.

El orden del programa es el siguiente:

- 1.ª Sinfonía.
- 2.ª La bonita pieza valenciana en un acto, que lleva por título: «La Chala», a cargo de las Sras. A. Rodríguez y P. Mira y los Sres. J. R. de la Cruz, M. Jerez, P. Jerez, V. Querada y F. Varó.
- 3.ª El choguet comic, original de R. Gayano Luch, «Visites del altre Món» desempeñado por las Sras. Rodríguez y Mira y los Sres. Varó, A. Varó y Guarinos.
- 4.ª La estracana en un acto de Vicensi Montesinos, «Ama... ¿Hija Fem?» grandioso éxito de las Sras. Rodríguez y Mira y los Sres. F. Varó, A. Varó y José Verdú.
- 5.ª Elección de la belleza y su corte de Honor.

UNA SALVAJADA

Con este título publica «Diario de Alicante» el siguiente escrito que no compagina con su actitud reprochable, en la noche del saqueo e incendio de las casas religiosas de Alicante.

«En Torreveja una mano criminal intentó la noche del 27 prender fuego a la iglesia, por la que arrojó gasolina por debajo de la puerta principal, no logrando más que chamuscarla interiormente sin que por fortuna se propagara éste en el interior del edificio.

¿Cuándo se acabarán estos hechos repugnantes demostrativos de la cultura soez que no conducen más que a lesionar a nuestro régimen republicano.

Nada de extraño es esto en un pueblo en donde exista elemento terrorista, que tiene por norma ejecutar atentados, incendiar templos, destruir obras artísticas, talar fincas y cometer desmanes de todas clases; pero en Torreveja ¿qué elementos hay de esta naturaleza?

Este hecho sin duda es obra de un idiota inducido por un mal intencionado.

A los ejecutores de estos actos repugnantes y vandálicos me dirijo para que cuando algún mal intencionado se condice en la sombra como las vulpejas en su cubil intenten lanzaros a cometer hechos tan infames le hagáis saber que nunca cometeréis ac-

ciones cobardes y repugnantes, que os deshonren; prestaos únicamente a llevar a cabo actos nobles que os honren y os dignifiquen, que son los que serán siempre el orgullo vuestro.

No olvidemos que la República lleva inherente a su programa el respeto a todas las ideas.

Aunque sin duda alguna no es el culpable, sepa también «Bandera Roja» órgano de la Juventud Socialista de la localidad, que cuando se llevan campañas violentas y tendenciosas contra una institución estas pueden determinar actos que el buen nombre democrata de Torreveja repugna y que lo que sería—bien conducido—lucha de ideas, queda reducido a estos actos salvajes sin ninguna utilidad y que colocau frente a la República y frente a las autoridades republicanas, un sector de opinión numeroso, que imperando la comprensión y el respeto sería respetuoso con la Ley y con todas las opiniones.

No queremos comentar el escrito del colega, que nos deja atónitos. Yo el lector los hará a su gusto.

La vida en el Teatro

PRINCIPAL

Esta tarde por fin se celebra el gran acontecimiento. La Compañía Lírica del Teatro Lírico Nacional de Madrid, con su admirable conjunto de grandes artistas y su presentación fastuosa de las obras, debutará hoy en el Teatro Principal, representando por la tarde en la primera función de abono «Doña Francisquita», la maravillosa zarzuela del maestro Vives.

Matilde Vázquez, Laura Nieto, Julio García, Faustino Arregui, Luis Almodovar, Anibal Vela, que entre otros aplaudidos cantantes componen el cuadro artístico de esta magnífica Compañía, han sido reconocidos por la prensa de las poblaciones en que actualmente actuaron como un selecto conjunto, imposible de mejorar.

La presentación escénica en la hizo un verdadero derroche la Junta Nacional de Música, es sencillamente soberbia. Puede decirse que jamás se ha visto en agrupación alguna presentación, decorados, vestuarios, etc., como los presentados por esta Compañía, que son los mismos con que hizo su campaña en Madrid.

Por la noche también en primera función de abono se representará «El barberillo de Lavapiés».

Mañana se darán las segundas funciones de abono.

En la Audiencia

SEÑALAMIENTOS PARA MAÑANA

Causa procedente del Juzgado de Instrucción del Norte, entre José M.ª Penalva y Leonor Jover, por divorcio.

Abogados Sr. R. Campos y Artero. Procuradores, Sr. Chorro y Alamo.

Causa procedente del Juzgado de Instrucción del Sur, contra Antonio Bernabeu Br. tons, por lesiones.

Abogado, Sr. Gomariz. Procurador, Sr. Manero.

Causa procedente del Juzgado de Instrucción del Sur, contra Vicente Gomis Hernández, por injurias.

Abogado, Sr. Gomariz. Procurador, Sr. Galán.

PAPA EL DIA 3

Causa procedente del Juzgado de Instrucción de Alcoy, contra Francisco Berenguer Cifres, por robo.

Abogado, Sr. Gomariz. Procurador, Izuquero.

Un corticioso procedente del Juzgado de Instrucción de esta capital.

Un incidente del Juzgado de Instrucción del Norte de esta capital.

Procurador, Sr. Berenguer.

PLUMAZOS

«El señor Royo Villano dice que la tierra que los socialistas prometieron a los campesinos, servirá para enterrarlos.»

«Menos mal que de vez en cuando se oye una verdad.»

«Soria.—Un grupo de «sin trabajo» invadió inesperadamente un palacio que acaba de adquirir el Banco de España. Los invasores, en menos de media hora, quitaron toda la techumbre y dejaron las tejas en el suelo ordenadamente.»

«Para los que cretan que el cultivo intensivo y las roturaciones: se iba a limitar al campo...»

«El ministro de Agricultura, que tanto se preocupa de dar salida a la gran producción alcornocatera, ha utilizado el corcho en la Ciudad Universitaria.»

«Precisamente donde nada tiene que hacer el alcornoco...»

«De un cronista: «Hitler piensa que la mejor manera de que no haya Prensa de oposición es suprimirla.»

«No se ha equivocado usted de apellido?»

«Son absueltos los incendiarios de una iglesia gaditana.»

«Pues en seguida a quemar.»

«He aquí el título de una obra que se va a estrenar en el llamado Teatro proletario: «Me engaña mi mujer, y no me importa.»

«Y no es un vodevil humorístico; es lo dicen ciertos revolucionarios completamente en serio.»

De Música

Cuarteto de Dresde

Ayer tarde tuvo lugar en el Teatro Principal, el anunciado concierto por la Asociación de Cultura Musical, el cual estuvo a cargo del Cuarteto de Dresde.

Integran esta agrupación instrumental, los violinista Gustav Fritzsche y Fritz Schneider, el viola Hans Riphan y el violoncelista Alex Kropholler.

El programa, integrado por tres cuartetos de Beethoven, Respighi y Schubert, fué tocado con perfecto ajuste y magnífica sonoridad, poniendo plenamente de relieve estos profesores el dominio absoluto de la técnica y exquisito temperamento artístico.

El numeroso y selecto auditorio, altamente complacido, premió con prolongados aplausos, la meritisima labor realizada por los concertistas.—Re-Sol.

Propague Vd. EL DIA

(Servicio desde Madrid por Prensa Asociada)

Si el Gobierno no está conforme con el plan trazado por los radicalesocialistas en la reunión de ayer, los ministros del partido se retirarán del Gobierno

El Consejo de ministros de hoy.-Una nota jocosa de Pérez Madrigal.-Han sido detenidos varios estudiantes.-La desanimación ayer tarde en el Congreso fué completa

La sesión de Cortes

Madrid, 31 (10 m.)

A las cuatro y diez minutos de la tarde, se declara abierta la sesión por el presidente señor Bes- teiro.

Tiene que ser aplazada la aproba- ción del acta de la sesión anterior.

Se pone a debate el proyecto de ley de Congregaciones religiosas, y el señor Arranz defiende un voto particular al artículo 14.

Como no se le admite por la Co- misión, lo retira.

El señor Aizpín apoya una enmienda del señor Horn.

Dice que es preciso determinar qué bienes son de la Iglesia y cuáles del Estado.

La contestación por la Comisión el señor Gomariz, que le dice que eso no se puede saber.

Pues he ahí una contradicción, le replica el señor Aizpín, que no sab distinguir entre los que han de ser bienes del Estado y los de la Iglesia!

Agrega que debe otorgarse la propiedad de los citados bienes según el origen de cada uno.

El señor Fernández Clérigo: ¿Y por qué no según el fin?

El señor Aizpín: Porque así lo sostienen los más destacados trata- distas. Los que se refieren a la des- afición no rezan con el fin.

Altabas: Aquí no reza nada.

Aizpín: Y así nos va. Insiste en que es preciso saber a quienes se Yhan de entregar los bienes, pues sólo podrán ser entregados al Es- tado aquellos cuyos fines no sean Ynocuos.

Le contesta el señor Gomariz, de la Comisión, diciendo que los bienes son propiedad de la Nación, y por que cuando fueron otorgados, la Iglesia y el Estado estaban intima- mente unidos.

Rectifica el señor Aizpín, y aun cuando todas las razones aportadas anteriormente y los datos que ahora suministra, son incontestables, el señor Gomariz no los admite, y en votación ordinaria queda rechazada la enmienda y aprobado el artículo. Se suspende este debate.

PROYECTO APROBADO

Sin discusión queda aprobado el proyecto de ley de responsabilidad criminal del presidente de la Repú- blica.

Únicamente el señor Baeza Me- dina, de la Comisión, hace obser- vaciones a los artículos 11 y 14, sin gran importancia, que no se aceptan.

La Cámara no acepta tampoco una aclaración al artículo 27, pedida por el señor Horn.

Por el procedimiento de las pape- letas, se nombra una nueva Comi- sión de duplicatorios.

POLÍTICA AGRARIA

Se reanuda la interpelación sobre política agraria.

Balbontín dice que la ley de re- forma agraria es muy conservado- ra, y aun a pesar de ello, el Go- bierno no la cumple, pues cada día aumenta el número de los Grandes de España, que son excluidos de las expropiaciones.

Dice que el ministro de Agricultura será muy muy bueno para el cielo y los altares, pero no para llevar a efecto esta ley.

Los campesinos no se pueden con- tentar con las promesas que a cada momento se le hacen.

Termina diciendo que la única so- lución es formar un frente único proletario y la ocupación de las tierras.

El señor Estelrich, de la Lliga, interviene, y sólo ha hecho empezar cuando es constantemente interrumpido por el señor Altabas, pero el orador le replica con gran energía.

Critica la conducta seguida por la Izquierda en el conflicto corchero, pues no ha enviado técnicos que es- tudien y resuelvan el asunto, sino únicamente agitadores.

La industria del corcho nunca ha pedido protección; lo que ha pe- dido ha sido justicia y tratados de comercio que la beneficien.

Señala la crítica situación en que se encuentra el Ampurdán, núcleo central de esta industria del corcho, y en donde hoy los obreros parados son ya un ejército.

El Gobierno, hasta ahora, no ha hecho nada más que promesas, y no ha tenido en cuenta las justas y ra-

zonadas protestas de la industria.

Hace un año y medio que se cons- tituyó la Comisión Mixta Corchera, pero ésta no ha servido para nada.

Es necesario emprender una polí- tica de intensificación del consumo.

Termina diciendo que el Gobierno puede hacer mucho valiéndose de los medios con que cuenta, para rea- lizar una política que sea beneficiosa para la exportación del corcho.

El señor Menéndez (don José) de- fende la necesidad de importar más exótico, suspendiéndose este debate.

RUEGOS Y PREGUNTAS

Se pasa a ruegos y preguntas.

El señor Orozco se ocupa de los recientes disturbios ocurridos en la Hermigua, en las islas Canarias, y los achaca a las propagandas extre- mistas que se vienen realizando.

Critica al Gobierno por su política de represión y dice que no se puede tolerar que se permitan propagandas en que se incita al atentado perso- nal.

El señor García Hidaigo habla de la crisis de trabajo en la provin- cia de Córdoba.

También el señor Chacón vuelve a referirse al conflicto existente en una fábrica de mosaicos.

Abad Conde critica la preferen- cia de que han sido objeto los protes- tes mercantiles al introducirse en la carrera de Derecho los estudios eco- nómicos, y que por un decreto del 2 de mayo no pueden concurrir a las oposiciones para inspectores del Timbre.

Censura, asimismo, la reforma uni- versitaria.

Le contesta el ministro de Instruc- ción pública y dice que los estudian- tes de Comercio no tienen razón para declarar la huelga, pues hasta ahora solamente se trata de un pro- yecto.

Agrega que los estudios económi- cos tendrán como coronación unos estudios universitarios, como se hace en todos los países de Europa.

Dice que se compromete a traer a la Cámara un decreto que permita una doble vía en los estudios econó- micos.

Elogia al Cuerpo pericial de Con- tabilidad.

Abad Conde da las gracias al mi- nistro, por las explicaciones que le ha dado.

El señor García Lozano critica al gobernador civil de Burgos, por haber destituido a varias autoridades locales, y pregunta al ministro de la Gobernación si se hace solidario de la conducta de este gobernador.

Se suspende la sesión y se levanta, siendo las nueve menos diez mi- nutos de la noche.

EN UNA REUNIÓN DE LOS RADICALES SOCIALISTAS SE ADOPTAN INTERESANTES ACUERDOS

Ayer tarde, el señor Galarza habló con los periodistas, diciéndoles que procurarán enterarse de una noticia de bastante interés.

Es tan interesante, agregó, que bien pudiera producirse una crisis.

Los periodistas se entrevistaron más tarde con el diputado señor López de Goicoechea, quien les dijo que la minoría del partido se había reunido para estudiar los asuntos que estima que el Gobierno debe proponer al Parlamento para su aprobación.

Se convino en que debe acelerarse el ritmo que lleva la Reforma Agraria para su inmediata aprobación.

También se convino en que el Go- bierno publique los decretos necesari- os para dar efectividad a las leyes aprobadas, en plazo breve.

Asimismo debe el Gobierno propor- ner el estudio inmediato de otras leyes como las de orden público, la electoral, la reforma de la admi- nistración de justicia y la del Tribu- nal de garantías constitucionales.

La minoría ha convenido en for- mar ponencias a las que se concede un plazo de ocho días para el estu- dio de estas leyes, a fin de que pue- dan ser presentadas inmediatamente a la mesa del Congreso.

Los diputados radicales socialistas acordaron que los ministros que re- presentan al partido en el Gobierno presenten a éste todos esos proyectos de ley para que sean aprobados en Consejo y pasados a la mesa del Congreso.

Si el Gobierno no los acepta, los ministros radicales socialistas se re- tirarán del Gobierno.

Los periodistas se entrevistaron después con el diputado radical so-

cialista señor Moreno Galvache, quien dijo que esto no era más que una inyección de vida que se daba al Gobierno.

Las conversaciones de esta tarde en los pasillos del Congreso giraron alrededor de este asunto.

Muchos diputados mostraron su extrañeza de que fuera precisamen- te el señor Giménez Asúa quien hu- biera tenido esa iniciativa, puesto que es él un incondicional del Go- bierno.

Otros diputados decían que como las leyes que formaban el prográ- ma mínimo del Gobierno están al- terminarse, se debía de producir la crisis en el mes de abril.

Dándole un nuevo programa legis- lativo, la vida se prolonga hasta el mes de octubre.

UNA JOCOSA NOTA DEL SEÑOR PEREZ MADRIGAL RELACIONADA CON LOS ACUERDOS DE LA MINORIA RADICAL-SOCIALISTA

Después de las manifestaciones he- chas por el señor Galarza a los peri- distas en relación con los acuerdos tomados por la minoría radical-so- cialista, el señor Pérez Madrigal les entregó una nota en la que dice que las declaraciones hechas por el señor Galarza, dado su carácter marca- damente político, son claras.

El señor Galarza es el adalid de una bizarra tropa de leales que siem- pre está en vanguardia, disputo a hacer la descubierta, según las con- diciones del enemigo y del terreno.

El Presidente de la Firpe, que ha sido el defensor de la más fingida dis- ciplina y que ha recomendado per- manecer en los escaños hasta perder el último voto, quiere hacer ahora

Derecha Regional Agraria

Ya están expuestas en los salones del domicilio social de la Derecha Regional Agraria, calle de San Nicolás número 14, las listas electorales, sien- do numerosas las personas que acuden para comprobar si están in- cluidos en el censo, y se recomienda a quienes voten alguna omisión o error, lo dejen consignado en las mismas.

un cambio de posiciones que lo acedi- tan de poseedor de una estrategia nueva, de dominio entre los capitanes de los cuadros de mando, pero tran- quilizense todos, la crisis no vendrá fulminada por la Firpe.

Los que quieren la crisis, los que la quieren adelantar fundando en eso sus esperanzas; los que quieren evitar burlando o los que son incapaces de conformarse con ello, tranquilizense.

LA IMPRESION CAUSADA POR LA NOTA ANTERIOR

Al conocer la nota que precede, los diputados radicales socialistas ex- presaron un gran disgusto.

El señor Ballester se indignó con la Prensa, y dirigiéndose a los periodis- tas les dijo que ellos tenían la culpa por dedicarse a recoger toda la polí- tica menuda.

Los periodistas le replicaron que ellos nada tenían de culpa, pues se li- mitaban a recoger la política que ha- cen los diputados, y que si éstos no la hicieran los periódicos nada di- rían.

Entonces el señor Ballester se en- caró con el señor Pérez Madrigal diciéndole que si no estaba conforme con los acuerdos que se habían to- mado en la reunión de la minoría debía haber recabado su libertad.

Poco después, entró un grupo de diputados sosteniendo un vivo diálogo con los señores Galarza y Pérez Ma- drigal.

El primero le echaba en cara el que hubiera dado su conformidad con los acuerdos tomados, e inclu- so instigándole para que de ellos se entregase una nota a la Prensa.

El señor Ballester declaró que, obrando con tan poca seriedad, el público no haría caso a la minoría radical-socialista.

Por su parte, el señor Baeza Me- dina decía que mañana se reuniría para tratar de la conducta del señor Pérez Madrigal.

La nota de este último en las opo- siciones causó un vivo regocijo.

El señor Maura decía: — ¡A este Pérez Madrigal hay que levantarle una estatua!

DESANIMACION EN EL CONGRESO

La desanimación en la Cámara, tanto en el salón de sesiones como en

los pasillos, fué con plena a última hora.

Antes de terminar la sesión no quedaba en los pasillos un solo dipu- tado, y por parte del Gobierno sólo había el señor De los Rios.

Ultima hora

Madrid, 31 (3 t.)

CONSEJO DE MINISTROS

En el Ministerio de la Guerra se ha celebrado esta mañana Consejo de ministros.

A la salida, hicieron manifestacio- nes a los periodistas los ministros de Estado y Justicia.

El señor Zulueta dijo que no era cierto habiase entablado reclamación alguna por parte de Alemania, co- mo publicaba un diario de la no- che.

El señor Albornoz manifestó, que había llevado al Consejo algunos expedientes.

Agregó que no sabía aún si asis- tiría esta tarde a la reunión de la minoría radical-socialista.

NOMBRAMIENTOS

La «Gaceta» publica los nombra- mientos de médicos consultores es- pecialistas en Oftalmología, Otorino- laringología y Odontología, para el Sanatorio de leprosia de Fontilles.

También publica el nombramiento de don Cándido Díez para el cargo de subdirector médico y jefe del La- boratorio de dicho Sanatorio.

DETENCIONES

El director general de Seguridad, señor Andrés, ha manifestado que han sido detenidos los estudiantes Alfonso Córdoba, Alfonso Tobar, José Arellano y Maximiliano Puig, los cuales apalearon en el Instituto Ve- lázquez a dos escolares.

Estos fueron apresados cuando se dirigían en busca del director de dicho centro docente.

SOBRE UN ATENTADO

Han sido puestos a disposición del Juzgado correspondiente, dos deteni- dos con motivo del atentado al arqui- tecto don Mariano Serrano Mendi- cuto.

Posteriormente fueron detenidos tres individuos más de filiación anar- co-sindicalista, que le hicieron objeto de amenazas.

MAS DETENCIONES

Se sabe de un modo categórico, que en una reunión que tuvieron ele- mentos directivos sindicalistas, se acordó hacer explotar un petardo en el Jurado mixto de la industria ho- telera.

Por este motivo, se han efectuado varias detenciones.

Han salido para Barcelona el co- PARA REPRIMIR LOS ACTOS TERRORISTAS misario y varios inspectores de Vigi- lancia, para reprimir los constantes manejos terroristas en que se halla sumida la capital catalana.

Doctor Juan Albert Blasco

ESPECIALISTA

RAYOS X - SOL ARTIFICIAL

Radioterapia - Electroterapia

Fototerapia

Diaterna Alta frecuencia

Tratamientos modernos

Pecho-Nutrición-Reumatismo

Piel-Raquitismo

Neuralgias

Canalejas, 1, bajo, derecha

Una caja de Medias de Seda

— DE LA —

PERFUMERIA

La CIUDAD DE ROMA

Alfama 11 (---) ALICANTE

Es el regalo que prefieren las señoras

Pedro Huesca Esteve

Sagasta 16 y Castaños 3 Alicante

Teléfono 2143

En esta casa encontrará usted mucha economía en todas clases de CALZADOS, MEDIAS y CALZETINES en todas las tallas que le puedan interesar.

LA MEJOR DEMOSTRACION ES LA COMPROBACION DE LOS MISMOS. También se regala a los compradores el CUPON PENINSULAR.

APRENDED IDIOMAS

61, SAGASTA, 61

Es la dirección de nuestra escuela-sucursal que acabamos de abrir en Alicante

Enseñanza del Inglés, Francés y Alemán

Exclusivamente por profesores extranjeros

Conversación, literatura, correspondencia comercial, gramática, tertulias académicas en estos idiomas. Enseñanza individual y en PEQUEÑOS grupos

LECCION DE ENSAYO GRATIS

EL METODO BERLITZ TIENE REPUTACION MUNDIAL

Informes e inscripciones cada día: 11-1 y 4-9

THE INTERNATIONAL SCHOOLS OF LANGUAGES

España y extranjero

LO TRATADO EN LA REUNION

Aunque los diputados nada quisieron decir respecto al resultado de la reunión celebrada ayer por los representantes de las minorías de oposición, los periodistas tuvieron algunas investigaciones, que dieron por resultado saber algo de cuanto se había tratado.

Parece que se compulsaron opi- niones para lograr una firme soli- daridad contra la actuación del Go- bierno.

Se expuso la idea de publicar un manifiesto dirigido a la opinión pú- blica, dándole cuenta del fundamen- to de los acuerdos adoptados.

(sta proposición fué desechada. En cambio se convino en que el señor Maura redacte una nota que será estudiada en la reunión de ma- ñana por la mañana.

Esta nota será la que se entregue a los diputados de las diersas mi- norías, en la reunión de la tarde.

Se tomó también el acuerdo de que el señor Martínez Barrios inter- pele al Gobierno sobre la condu- cta que viene observando.

Se continuará al Gobierno para que apruebe un plazo corto de tiem- po las leyes de Garantías constitu- cionales y comunidades religiosas sin que se intercale entre ellas ninguna otra ley.

Se propondrá también que no ha- ya vacaciones parlamentarias y que si es necesario se declare la sesión permanente.

Si el Gobierno acepta estas indica- ciones desde luego tendrá la asisten- cia de las minorías.

Caso contrario se le obstruccionará hasta lograr la disolución de las Constituyentes.

Además se adoptaron otros acuer- dos.

Doctor José M. Omos Ruiz

ESPECIALISTA EN NARIZ-GARGANTA-OIDOS

Exprofesor ayudante de clases prácticas de la Facultad de Medicina de Madrid y del Instituto His- pano-Americano de O. R.

Laringología del Dr. Tapia San Fernando, 56, entresuelo.

Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 6



¿Cuida usted su estómago?

porque es la base de su salud

Yo padezco también como usted, pero me curó el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

... y para "Bebe" la

OSFATINA

ALIÉRES

... miento incomparable

... de 7-8 MESES Y DURANTE

... DE LOS NIÑOS.

... TONIFICACIÓN. TONIFICA LOS HUESOS.



Ecós de la Región

Servicio especial de EL DÍA

POR CORREO, TELÉGRAFO Y TELEFONO (DE NUESTROS CORRESPONSALES)

Valencia

NOS RECIBIO EL SENOR AFAN

Al entrar en el despacho del gobernador civil saludamos al señor Afán de Ribera quien manifestó que el señor Doporto había marchado a Madrid.

Entre las noticias que pudo facilitar figuraron las siguientes:

—Estuvo a visitarme el general inspector de la Guardia civil señor Marz, acompañado de varios jefes. Ha venido a Valencia para realizar la revista reglamentaria.

Esta madrugada—siguió diciendo—salieron al mar nueve barcos de pesca en condiciones reglamentarias, y las demás salieron a vela, llevando precintado el motor, pero en condiciones de poderlo utilizar en caso de necesidad.

Esta mañana se han reunido los pescadores, vistiendo mostrándose propicios a negociaciones que lleven la cuestión a un resultado satisfactorio.

Esta tarde se reunirán en la comandancia de Marina los señores obreros pescadores, asistiendo el comandante de Marina y el delegado provincial del Trabajo.

CIRCULAR DE SANIDAD

El gobernador ha publicado la siguiente circular:

«Vistas las denuncias presentadas en este Gobierno en las que se ponen de manifiesto que no se cumple el apartado tercero de la circular

de Sanidad número 2.6401 publicada en el «Boletín Oficial» de esta provincia correspondiente al 11 de mayo del pasado año, ya que se continúa envasando y transportando alimentos de consumo por el público sin ulterior preparación, como frutas y otros productos, sin llevar aquellas condiciones y siendo en esta época cuando comienza el envío y transporte de algunas de aquellas para su consumo en crudo, he creído conveniente recordar a cuantos intervienen en estos asuntos que precisa el cumplimiento del citado apartado tercero destinando a estos fines envases en condiciones de absoluta limpieza, así como el texto del apartado cuarto, en el que se citan disposiciones legales vigentes que prohíben el empleo de envases usados para contener alimentos.

Todos los funcionarios sanitarios y agentes a mis órdenes, comprobarán si se da exacto cumplimiento a lo mandado, dando cuenta a la inspección provincial de Sanidad los funcionarios sanitarios y los demás agentes de mi autoridad por conducto de sus jefes a mi autoridad para que en todos casos se imponga el correctivo que proceda».

Alcoy

LOS MATARIFES

Sindicato de la Alimentación, matarifes, se ha reunido en asamblea general, acordando la publicación de un manifiesto dirigido

a la opinión pública y anunciar seguidamente a la autoridad la declaración de una huelga.

DESPRENDIMIENTO DE RRAS

A causa de las recientes lluvias ha habido que lamentar el desprendimiento de tierras en un muro existente en la parte izquierda de la calle de Alicante, que representa un grave peligro para los transeúntes por el estado en que ha quedado. Afortunadamente, no ha habido desgracia personal alguna.

ASAMBLEAS

El Centro Radiocomunista de Alcoy celebró una asamblea general, habiendo acordado dirigir un telegrama al presidente del Consejo de ministros pidiéndole la libertad de Ramón Casanellas.

—También el Sindicato de Dependientes Peluqueros ha celebrado una asamblea, acordando que a partir del día 4 de abril próximo rija la jornada semanal de cuarenta y ocho horas.

TEATRO, FUTBOL Y TOROS

Anoche actuó en el teatro Circo de ésta, el eminente tenor Hipólito Lázaro.

—El domingo próximo, en el campo del Collado, se enfrentarán los equipos de fútbol Unión Frutera, de Novelda, y el C. D. Alcoyano, los cuales no pudieron jugar el pasado domingo a causa de la lluvia.

—También el domingo próximo se celebrará en la plaza de toros la novillada que por el mal tiempo tuvo que suspenderse el domingo anterior.

Denia

NOTICIAS ACERCA DE LAS OBRAS DE ESTE PUERTO

Según telegrama recibido por el presidente del partido radical socialista, señor Ufáz Palomo, el ministro de Agricultura dice:

«Al corresponder telegrama 27, comunicándole informe ministro de Obras públicas que si con la cantidad que se asegura a la Comisión de este puerto como subvención, si certifica que dispone de fondos para ejecutar las obras, se tramitará el expediente de subasta».

ENTREGA DE PROYECTO

Por el ingeniero jefe de Obras de este puerto, que tiene adscritos los de Jávea y Altea, cuyo proyecto tiene 560 metros de longitud con un muelle de 80 metros. La calada al final del dique es de seis metros, y el presupuesto alcanza la suma de pesetas 1.412.000.

Finca que se vende

Se vende una casa en el vecino pueblo de San Juan, con un bonito huerto. Méndez Núñez, 28.

GACETILLAS

El Jarabe Ernesto Pagliano asegura a las personas que sufren de apoplejía una vida larga y activa.

Se ofrece a comerciantes individuales y en sociedad para llevar contabilidades por horas o todo el día y para trabajos especiales de revisión perfecta y puesta al día de contabilidades atrasadas. Sr. Agudo; San Nicolás, 12, 3.º

MODISTAS. — Faltan oficiales. — Elvira Moreno. — Mayor, 28, principal.

Se desea comprar casa en sitio no muy lejano del centro, con planta baja y piso. Razón, por escrito, a la Redacción de EL DÍA, poniendo en el sobre «para el señor H.»

Se compraría una estantería para libros, algo grande. Razón, en esta imprenta.

Se compraría una estantería para libros, algo grande. Razón, en esta imprenta.

GRAN OCASION

Para dar a conocer las excelentes y acreditadas medias de seda DUBARRY y ORIENTES, el fabricante ha concedido a la CASA HUESCA, Sagasta, 16, CINCUENTA docenas de cada, para que se vendan al público a los precios siguientes: DUBARRY, su precio 5,75, hoy 3,75 par. ORIENTES, su precio 4,75, hoy 3,25 par. Terminadas éstas, se venderán a sus primitivos precios. Aproveche esta ocasión que no se volverá a repetir.

Entrego APARATOS RADIO a cambio de pianos. Casa ENRIQUE PASCUAL, plaza R. Chapi, 4.

Cambiaría automóvil cerrado siete plazas por otro de ocasión pequeño. Razón, calle de Gravina, 15, bajo. Ramón.

SE ALQUILA un piso segundo y un interior con mucho sol apropiado para pensión en Gravina n.º 5, 2.º razón en el piso segundo.

Matrimonio católico se ofrecen para porteria. Excelentes referencias. Razón: Villavieja, 4, primero.

Joven de confianza, de muy buenas costumbres, se ofrece para cuidar señora. — Villavieja, 4, primero.

SE ALQUILA una planta baja con puerta a la calle de Gravina, número 3, y a la calle de San Telmo, número 7. Darán razón en piso segundo de la misma.

Matrimonio católico se ofrecen para porteria. Excelentes referencias. Razón: Villavieja, 4, primero.

Joven de confianza, de muy buenas costumbres, se ofrece para cuidar señora. — Villavieja, 4, primero.

SE ALQUILA una planta baja con puerta a la calle de Gravina, número 3, y a la calle de San Telmo, número 7. Darán razón en piso segundo de la misma.

Matrimonio católico se ofrecen para porteria. Excelentes referencias. Razón: Villavieja, 4, primero.

Joven de confianza, de muy buenas costumbres, se ofrece para cuidar señora. — Villavieja, 4, primero.

SE ALQUILA una planta baja con puerta a la calle de Gravina, número 3, y a la calle de San Telmo, número 7. Darán razón en piso segundo de la misma.

Matrimonio católico se ofrecen para porteria. Excelentes referencias. Razón: Villavieja, 4, primero.

Joven de confianza, de muy buenas costumbres, se ofrece para cuidar señora. — Villavieja, 4, primero.

SE ALQUILA una planta baja con puerta a la calle de Gravina, número 3, y a la calle de San Telmo, número 7. Darán razón en piso segundo de la misma.

Matrimonio católico se ofrecen para porteria. Excelentes referencias. Razón: Villavieja, 4, primero.

Joven de confianza, de muy buenas costumbres, se ofrece para cuidar señora. — Villavieja, 4, primero.

SE ALQUILA una planta baja con puerta a la calle de Gravina, número 3, y a la calle de San Telmo, número 7. Darán razón en piso segundo de la misma.

Matrimonio católico se ofrecen para porteria. Excelentes referencias. Razón: Villavieja, 4, primero.

Joven de confianza, de muy buenas costumbres, se ofrece para cuidar señora. — Villavieja, 4, primero.

SE ALQUILA una planta baja con puerta a la calle de Gravina, número 3, y a la calle de San Telmo, número 7. Darán razón en piso segundo de la misma.

Matrimonio católico se ofrecen para porteria. Excelentes referencias. Razón: Villavieja, 4, primero.

SE ALQUILA: a matrimonio o señora, preciosa habitación amueblada con sol, en sitio céntrico, con derecho a cocina. Razón en esta redacción.

Las elecciones municipales

El Gobierno, sin comprometerse mucho se dispone a ensayar unas elecciones, concediendo al cuerpo electoral una libertad tan mínima como menos rayana en nula, toda vez que de no suspender la ley de Defensa de la República, lo cual no parece probable, a tanto equivale como a llevarle de la mano hasta las mismas puertas del colegio don de ha de depositar su voto.

Si aun con todo esto, el resultado de las elecciones no le fuese favorable, tratándose de distritos rurales, pues no hay, que sepamos, ninguna capital en que hayan de renovarse puestos, el tropezón no se consideraría como un grave obstáculo y sólo serviría para dilatar, la celebración de elecciones más generales, y estudiar y poner en ejecución los medios que pudieran evitar el triunfo de las derechas.

Lo regular es que el Gobierno salga triunfante. Todos sabemos cómo se hace la política en los distritos rurales y lo muy peligrosos que son esas actitudes de franca oposición contra el que manda. Si las elecciones tuviesen más carácter general posible es que la gallardía del cuerpo electoral, sabiendo que con el triunfo variarían las cosas, pudiera manifestarse; pero con la limitación con que van a hacerse y con la amenaza de la ley de Defensa de la República siempre sobre la cabeza del cuerpo electoral no es posible forjar ilusiones.

El engañoso triunfo del Gobierno servirá para que nuestros gobernantes nos digan que la opinión está del lado suyo y es muy posible que hasta añadan que su obra es tan perfecta, que aun aquellos sectores de opinión que se inclinaron por las derechas en las elecciones municipales de abril de 1931, eligiendo sus concejales con arreglo al artículo 29 (la inmensa mayoría de los cuales eran derechistas), habían ingresado en sus huestes. ¡Ojalá nos equivocáramos!

Gran liquidación

DE BOLSOS MONEDEROS, MEDIAS DE SEEDA, BISUTERIA FINA Y JUGUETE ECONOMICOS EN PERFUMERIA

LA CAMELIA

TAMBIEN LIQUIDAMOS A PRECIOS ASOMBROSOS CARTELERAS, ESTUCHOS, ARTICULOS PARA REGALOS

Victorio Albentosa Amador

Pasaje de América, 2 — ALICANTE

EL LIBRO

Así como el Sol, al asomar su faz rutilante y aurifera, en el dilatado balcón del firmamento, rasga las tinieblas de la noche, inundando el horizonte con los luminosos esplendores de la alborada que prelude el advenimiento feliz del nuevo día, así el libro, cual aurora esplendente de la inteligencia, ilumina su despertar, arrancando de la mente el estigma vergonzoso y humillante del analfabetismo, para transportar nuestra fantasía en las raudas alas de la lectura a las eternas regiones donde irradia perenne la colosal luminaria de la cultura, como faro refundente, que nos guía en el romántico viaje de nuestros sueños, señalándonos la ruta gloriosa de la civilización.

Fecundo renacer, que solo el libro con su poder inmenso, su influencia positiva y su fuerza suavizadora, puede realizar, invitándonos a conocer el tesoro inmortal de la Historia, a explorar los arcanos de las Ciencias y a sentir la inefable emoción de la belleza de las Artes! Porque el libro es un sol sin ocaso; un amor sin esperanzas; un camino recto y seguro para la función educativa, cultural, artística, política, intelectual.

El libro, es casi consustancial con el hombre.

Es instructivo para el niño que aspira forjar en el estudio su porvenir futuro, como consolador para el anciano que en sus postreros años, contempla admirativo en el dulce coloquio de su biblioteca, la histórica, cadena de las pasadas épocas, en cuyos eslabones se engarzará la suya.

Es sano para el adolescente que empieza a definir su carácter y personalidad, como exquisito para la mujer, cuya sensibilidad, vibra, goza y sueña al arrullo de una trova de amor.

Es práctico para el agricultor que constantemente ensaya nuevos procedimientos para intensificar el cultivo de los campos, como valioso para el terrateniente que ansía aumentar el beneficio de sus propiedades.

Es provechoso para el obrero que sueña con una vida más digna como orientador para el industrial que se afana en hacer más próspera su fabricación.

Es elemental para el empleado que anhela su reivindicación social, como excelente para el jefe que dirige y armoniza la labor de sus subordinados.

Es necesario para el periodista, siempre ávido de documentación y conocimiento, como preciso para el literato que nutre y enriquece su léxico en incansable embriaguez de lectura.

Es fundamental para el sacerdote que predica la moral evangélica como excelso para el cardenal que asiste a los concilios de la Iglesia.

Es primordial para el soldado que promete ser fiel a su patria, como glorioso para el mariscal, que conduce y representa a las legiones de su ejército.

Es útil para el legislador que redacta leyes, como valioso para el jurista que ejerce la ciencia del Derecho.

Es riguroso para el fiscal que acusa al delincuente, como autoritario para el juez que administra la Justicia.

Es imprescindible para el orador que ha de captar el entusiasmo y el aplauso de las multitudes, como enciclopédico para el político que aspire gobernar a su país.

Es inspirador para el artista que plasma en el lienzo una escena histórica, como estimulante para el escultor que transmite a la virgen roca, la forma presentida de la imagen que cincela el milagro de su arte.

Es legendario para el historiador que pule, recopila y escribe los sucesos ocurridos, como ejemplo para el filósofo que piensa y medita por forjar una vida mejor.

Es bello para el novelista que imagina personajes y argumentos de un mundo ideal, como soñador para el vate que entona la rapsodia divina de sus versos.

Es infinito para el geógrafo que relata y describe la Tierra, como maravilloso para el astrónomo que observa atento las rotaciones del reino sideral.

Es monumental para el sabio que penetra hasta en los más recónditos misterios de la vida, como luminoso para el genio capaz de glorificar y caracterizar todo un siglo.

En resumen: El libro es tan necesario para el más simple ciudadano

como para el más docto. Su ilimitada naturaleza le permite ser compatible con todas las clases y jerarquías sociales, siendo siempre, por esta singular virtud, útil, instructivo, interesante, indispensable para todos.

Su grandiosidad, es comparable a la del mar; pues, así, como en el mar, desembocan los rios y de él fluyen las aguas que llenan otros cauces, así el libro, como crisol magnífico, acogió, fundió y cristalizó en sus páginas, las más excelsas doctrinas de los apóstoles, las más humanas sentencias de los filósofos, para trocarse luego en fuente mágica e inagotable, donde hallaron luz los eruditos más eminentes, inspiración los poetas más ilustres y exaltación creadora los genios más preclaros.

Y esos inmarcesibles laurales que tegieron la triunfal aureola que nimbó de prestigio las sienas de los más esclarecidos ingenios, ¿a quién la deben? ¿quién les abrió el camino para conquistarla? ¡El libro!

Indudablemente, que el talento de estos insignes varones, honró y enaltecó al libro, pero éste les correspondió con largueza inmortalizando sus obras.

Por eso, la misión del libro, no puede ser más altamente altruista y educadora. El es por excelencia, el portavoz universal de la cultura, su más denodado paladín, el instrumento

Teatro Principal

—ALICANTE—

GRANDES ESPECTACULOS

Viernes 31. Debut de la Gran Compañía de Zarzuela procedente del Teatro Lírico Nacional

A las 6'30: Doña Francisquita

A las 10'30: El Barberillo de Lavapiés

Presentación de Matilde Vázquez, Laura Nieto, Emma Iglesias, Julia García, Faustino Arregui, Anibal Vela, Luis Almodóvar, Antonio Miras

Dirección de escena: Eugenio Casals.

Dirección de Orquesta: Emilio Acevedo

Abono económico a las cien primeras butacas que se suscriban, a cuatro funciones de un noche.

Precios: 4 pesetas por función.

Peluquería de señoras

ANGEL

Corte de pelo 0'75.—Ondulación Marcel 1'50

PERMANENTE GARANTIZADA

PRECIOS MUY ECONOMICOS

Mayor, 43. ALICANTE

Hotel Samper

Frente al mar.—Gran confort

más eficaz y valioso para propagarla y difundirla.

El es, el fiel espejo donde quedaron retratadas todas las gestas, epopeyas y conquistas de las pretéritas generaciones, y en cuyo cristal se miran y orientan las venideras.

¿Qué más vamos a decir?... Sabido es que el libro, no es obra únicamente de nuestros días. Su invención, data de los tiempos más remotos de la antigüedad. Relativamente, tan antiquísimo es el libro, como el humano linaje.

La necesidad imperiosa de inventar «algo» que fuera a un tiempo ameno solaz y sabroso manjar del entendimiento, y el afán innato de saber y el ansia constante de crear del hombre, cristalizaron al unísono en un mismo anhelo, que halló su forma real, en el Libro.

Por lo cual, no es extraño que cuatro mil años antes de la Era cristiana, aparecieran, en las vetusta ruinas de Persépolis, Nínive y Babilonia, leyendas histórico-religiosas de una extensión aproximada de cien páginas que los egipcios guardaban en las paredes de sus tumbas, de sus pirámides y de sus templos.

Y en Asia Menor, allá por el siglo III antes de Jesucristo, los industriales de Pérgamo, dedicábase a perfeccionar su primitiva industria de la piel, para aplicarla a los usos y estilos de la escritura de aquella época. Luego, como todos sabemos, crearon el pergamino; en el cual inscribían ingeniosamente, con oro y mercurio, puesto a la acción del fuego, inscripciones y textos alusivos a aquella edad ancestral.

También los habitantes del valle Nilo, inventaron el arte de utilizar un vegetal indígena en aquellos países, es decir, lo que posteriormente llamaron el «papyrus». Más tarde aprovecharon la película que tiene el almendra entre el tronco y la corteza, para fabricar el «libro».

¡Y es inmensa la grandeza de su pasado, fecundo los frutos de su presente y halagüeñas las promesas de su futuro, como pura, hermosa y nivea es la flor del árbol, cuya albura dió origen etimológico a su nombre primitivo! Esto es, símbolo de su impoluta grandiosidad!

¡Oh!, Libro inmortal; manantial de enseñanzas; corazón que palpita al compás de nuestros pensamientos; florilegio de las más sutiles sensibilidades; sagrado que guarda el delicioso néctar del espíritu; joyel de los aromas más puros del sentimiento y las quimeras más bellas de la imaginación; remanso de paz, donde el alma se remonta transportada en el íntimo júbilo de una gozosa expansión espiritual; alcázar que idealizaron millares de ensueños; cátedra donde se modela y cultiva la mente, yo te rindo un homenaje de amor, consejero; nuestro elocuente profesor.

Y para orgullo de la Civilización honor de la Cultura y gloria de la Humanidad, eres archivo precioso de la Historia, compendio ingente de Ciencia, poema sublime del Arte...

Joaquín VALDES AZNAR

EL MEJOR Y MAS GRATO PURGANTE

Limon Soda SOLER

[Se toma como un refresco]

Visite Vd. las oficinas

Gas Alicante

pidá presupuesto de instalaciones

Servicio de pasajeros para Argel Francia, Marruecos y América

SI. GI. de Transports Maritimes a Vapeur de Marseille

ALICANTE A ORAN (DIRECTO)
Duración del viaje, diez horas, por el magnífico vapor
"G. G. Laterrriere"
Salidas de ALICANTE todos los martes a las siete de la tarde

DE ALICANTE A MARSELLA (DIRECTO)
Por el magnífico vapor
"G. G. Laterrriere"
Salida de ALICANTE, todos los jueves a las doce de la noche

DE ALICANTE A ARGEL (DIRECTO)
Por el magnífico vapor
"Sidi Brahim"
8 de abril

Cle-France Amérique e Marc
PARA SANTO MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES
el trasatlántico
Mendaza
8 de abril

Linea Pinar de Cádiz para CEUTA, CÁDIZ y CASABLANCA
EBRO
22 abril

PARA INFORMES
J. y A. Lemaignere
Paseo de los Mártires, 3, entrepuerto ALICANTE

Sección Religiosa

SANTOS DE HOY

Viernes.—Ayuno-Abstinencia. — La Preciosísima Sangre de Nuestro Señor Jesucristo.—Santos Amós, profeta; Balbina, virgen; Benjamín, diácono; Teófilo, Anesio, Félix, Cornelia, mártires.—La Misa y Oficio divino son de la dominica, con rito simple y color morado.

SANTOS DE MAÑANA

Santos Venancio, obispo; Teodora, Esteban, Quinciano, Ireneo, mártires; Hugón obispo; Valerico, abad; Macario, confesores.—La Misa y Oficio divino son de la dominica, con rito simple y color morado.

Quirino, padre de Santa Balbina, era el encargado en Roma de la prisión del Papa Alejandro, y en castigo de los malos tratamientos que daba al Santo Prelado, permitió el Señor que acometiese a su hija una enfermedad con la que se desfiguró su natural hermosura. La Santa fué curada milagrosamente por dicho Pontífice y, Quirino, al ver este prodigio, se bautizó en compañía de otros varios convertidos. Balbina ofreció a Dios su virginidad, y después de una vida ejemplar entregó su alma al Criador el día 31 de marzo del año 168.

CULTOS

Misericord.—Misas desde las seis y media.

Nuestra Señora de Gracia (San Francisco).—Días festivos a las 6 media y 9 y media.

y tres cuartos, 7 y media, 8, 8 y Colegiata.—Las misas comenzarán desde las 5 y media hasta las once, de media en media hora.

Los días festivos hasta las doce y cuarto.

Santa María.—Misas desde las seis y media hasta las nueve y media.

Los demás días de 6 y tres cuartos hasta las 9.

EJERCICIOS ESPIRITUALES PARA CABALLEROS

En la Iglesia de Santa María se efectuarán, del 27 de marzo al 2 de abril, ejercicios espirituales bajo la dirección del reverendo señor Pérez Gil, presbítero.

Por la mañana, a las siete y media, Santa Misa; a las ocho, meditación.

Por la tarde, a las seis y media, meditación; a las siete, santo rosario; a las siete y media, conferencia.

SIRVIENTAS HIJAS DE SANTA ZITA

Del 27 al 2 de abril se celebran en Santa María ejercicios espirituales para las asociadas.

Por la mañana, a las seis y media, ofrecimiento de obras, Santa Misa, Meditación y Cánticos piadosos.

Por la tarde, a las cinco, Rosario, Plática y Visita al Santísimo, Meditación y Cánticos.

El día 2, a las seis y cuarto, se celebrará la Misa de Comunión general.

Por la tarde, a las cinco, Exposición de S. D. M., Trisagio, Sermon, Bendición con el Santísimo y la Papal, reserva y Gozos a Santa Zita, con despedida.

Los ejercicios están a cargo del reverendo señor don Joaquín V. Ferré, presbítero.

CHALET

Confortable, espaciosa planta baja 400 metros cuadrados de superficie: sótanos, parque-jardín y campo de juego. Servicio de agua. Gas y Electricidad. Garage y habitaciones. Servidumbre independiente del edificio principal.

Se alquila

Razón: en el mismo chalet: calle de Primitivo Pérez, 11

Prolongación del paseo de Campo

Doctor Juan Santaolalla

Consulta todos los días, excepto los domingos, de 10 a 1.

Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 6 San Fernando, 48, principal.

Ayer y hoy

La mujer

Mujer. ¡Qué respeto nos infunde esta palabra! Respeto, porque es sinónimo de amor, de ternura, de bondad, de abnegación; Mujer, que dice tanto como madre: como esposa, ¿qué cambio se ha operado en ti desde hace tiempo?

Tú que ponías antes tan marcado interés en evitar enojosas confusiones con las que también mujeres, no merecían esta consideración, hoy te muestras indiferente ante aquella semejanza. Tú que ponías todo tu afán por infundir tanto respeto, sobre todo entre nosotros, ahora te complaces en compartir muestras diversiones más o menos libres y honestas y tanto gustas de que os tratemos de igual a igual, que has...

¿Dónde está aquella linda muchachita que, sencilla y honestamente vestida, permanecía en casa entretenida con sus labores, el tiempo que sus ocupaciones benéficas, sus paseos y sus diversiones—las de entonces—le dejaban libre? Aquéllas son, a buen seguro, vuestras madres. Hoy no puedes madrugarte para ir al Templo como antaño hacías, porque te lo impide el batle que acabó de madrugada. Ahora se te pasa la mañana en la confección de la toilette que te lleva todo el tiempo y las tardes has de dedicárselas tanto al «tennis» como al «dancing», porque las reuniones de tu casa carecen de libertad.

Los bailes de entonces, tan señoriales como graciosos, han sido sustituidos por esos otros de hoy tan chabacanos como alocaídos.

Y es que en vosotras, como en todo, ha hecho su efecto el cambio de los tiempos. Hoy vivimos a gran velocidad. Estamos en el siglo del auto, de la radio, de lo rápido y del vértigo.

El «cocktail», los aceites, el «jazz-band», la poca seriedad, se imponen, y no seguimos porque no tenemos el propósito de molestarlos.

Pensáis que hay que vivir al día, que el modernismo se impone, que tenéis que rendir fervoroso culto a la diosa tirana de la moda y no hacéis caso de los que así no piensan, porque son curristas.

Es cierto: curristas y del siglo pasado, ¡nada menos!

R. S. S.

Marzo 1933.

VENDESE

una casa planta baja en la Avenida de Orihuela número 45, y terrenos para chalets sobre la carretera, cerca del Merendero de la «Chica Guapa».

Razón: Avenida de Alfonso el Sabio 19, alpargatería de Bonel.

POR LA SUPRESIÓN DEL TREN QUE SALÍA A LAS CUATRO POR LA LINEA DE ANDALUCES, MUCHOS DE NUESTROS SUSCRIPТОRES DE ESA PARTE DE LA PROVINCIA, NO RECIBEN EL PERIÓDICO EN LA MISMA TARDE DE SU PUBLICACION. PARA CORREGIR ESTA DEFICIENCIA, PARTICIPAMOS A NUESTROS LECTORES QUE HACEMOS EL ENVÍO DEL PERIÓDICO POR MEDIO DE LOS AUTOBUSES DEL SERVICIO PUBLICO, Y QUE RECIBIRAN EL PERIÓDICO EN LA MISMA TARDE, PUES ORGANIZAMOS RAPIDAMENTE EL REPARTO, EN EL CHE, ORIHUELA, CALLOS Y DEMAS PUEBLOS IMPORTANTES DE LA PROVINCIA.

Extranjero

ACERCA DE UN ACCIDENTE DE AVIACIÓN

Londres.—Dos funcionarios del Ministerio del Aire han marchado a Ostende para participar en la información sobre la catástrofe del «Ciudad de Liverpool».

INFORMACIÓN DESMENTIDA

Nankin.—Se desmiente oficialmente la información contenida en un comunicado oficial del Consejo militar de Pekín, según la cual los navíos de guerra chinos entregaban armas y municiones a los comunistas de Tien Tsin y de Anken.

DECLARACIÓN DE QUIEBRA

Varsovia.—Comunican de Lodz que una importante fábrica de tejidos para vestir, que empleaba 10.000 obreros, se ha declarado en quiebra.

LAS MANIFESTACIONES DE PEREGRINOS DEL HAMBRE

Bruselas.—Ante la ventualidad de las manifestaciones organizadas por los peregrinos del hambre la gendarmería ha organizado un servicio de orden riguroso para evitar incidentes.

ACUERDOS DEL SENADO CUBANO

Nueva York.—Comunican de la Habana a la Asocié Press que el Senado cubano ha aprobado por unanimidad una proposición del presidente Machado proclamado una moratoria de dos años para las deudas hipotecarias.

También ha aprobado una resolución autorizando al Gobierno a negociar un nuevo arreglo para la amortización de la deuda pública y revisar las tarifas aduaneras.

HALLAZGO DE UN AVIÓN

Nueva York.—Comunican de Nicaragua que ha sido hallado en la parte oriental de Nicaragua, el avión «Slover-Scopp», que desapareció hace tres días durante el vuelo Managua a Puerto Cabeza.

MORATORIA

Nueva York.—Dicen de Bogotá que el Gobierno colombiano ha decretado una moratoria para la deuda exterior.

El Gobierno efectuaría economías por valor de diez millones de pesos. Esta suma sería destinada a las atenciones de la defensa nacional.

EL ASUNTO DE LA AEREO POSTALE

Paris.—Se ha dictado sentencia en la causa por falsificación de documentos de la aviación.

Coollin ha sido condenado a dos años de prisión; Picherie, a un año; Bouillou Lafont, a un año; pero este último, con los beneficios de condena condicional.

Estos tres han sido también condenados a cien francos de multa.

Labersac ha sido absuelto.

AGRESIÓN CONTRA UN BUQUE INGLÉS

Londres.—Comunican de New Chang (Manchuria) a la agencia Reuters, que unos piratas chinos que ocupaban tres barcas, abrieron nutrido fuego contra el vapor británico «Manchang», que estaba anclado en el puerto.

Luego 14 de dichos piratas asaltaron el buque amenazando de muerte a los chinos que formaban parte de la tripulación y llevándose, por último, prisioneros a cuatro oficiales ingleses.

EN DEFENSA DEL CAFE

Río Janeiro.—El Instituto del Café de São Paulo ha teleografiado al ministro de Negocios Extranjeros y al de Hacienda pidiendo la apertura de negociaciones con Francia a fin de evitar una elevación de los derechos franceses sobre el café.

Política extranjera

La actual situación de Grecia

Resuelta la crisis en Grecia con la formación del Gobierno presidido por Tsaldaris, quien representa la aspiración monárquica del país, puede darse por segura una restauración que traiga consigo la vuelta al esplendoroso pasado del pueblo helénico.

La Prensa se ocupa insistentemente de este problema, ya que una gran mayoría monárquica es partidaria de la restauración a favor de la antigua familia imperial bizantina de los Láscaris, representada por su último descendiente el príncipe Eugenio, verdadero ídolo de los patriotas griegos.

Ya en 1924 la candidatura del príncipe Eugenio fué acogida excelentemente, aunque el plebiscito forzado que dió entonces la victoria a la República hizo imposible el triunfo de aquel ideal. Las cosas han cambiado ahora y órganos importantes de la Prensa atiense preconiza con entusiasmo la candidatura de los Láscaris, a quienes tanto debe Grecia y que son oriundos del país.

De llegarse, pues, a la anhelada restauración, no sería probable la vuelta de los Gluckburgos al Trono, la de la dinastía nacional de los Láscaris, cuyo nombre es venerado en la nación, pero antes será preciso ir a un urgente arreglo de los gravísimos problemas interiores o a ponerlos por lo menos en vías de solución, teniendo hoy la nación depositada su confianza en el actual jefe del Gobierno, Pan Tsaldaris.

El príncipe Eugenio, residente desde hace tantos años en nuestra ciudad, en donde cuenta con simpatías y afectos profundos, a los que se ha hecho acreedor con su vida ejemplar y austera, está recibiendo en estos días infinidad de entusiastas adhesiones, a las que unimos la nuestra, cordial y respetuosa, deseando fervientemente que esta gran reparación histórica sea una realidad en bien de su Patria, que tan honradas perturbaciones políticas ha sufrido en estos últimos tiempos.

IMPRESOS

En los talleres de EL DIA se confeccionan toda clase de impresos.



Máquinas ALFA para coser y bordar (Fabricación española)

Garantizadas por 10 años de calidad superior y magnífica presentación

BICICLETAS - PIANOS - PIANOLAS - APARATOS DE RADIO MARCA «COLONIAL» - FONOGRAFOS Y DISCOS

Muebles de lujo y económicos VENTAS A PLAZOS Y AL CONTADO CASA FERRER

ALBACEFE San Agustín, 27

Indez Núñez, 35

Se necesitan Representantes conoedores de Máquinas en cada provincia.



Tintorería LA FAMILIAR de Lolita Barberá de Piñón

Señoral (Caballero)

¿Quiere limpiar, teñir o plazar el traje, abrigo, trinchera guantes, pieles u otras prendas?

Visite esta su casa y en ella encontrará la máxima economía esmerado servicio y rapidez, en la ejecución de todos los trabajos. Limpieza a seco, tintes sólidos, lutos en doce horas y transformación de negro a color, con toda clase de garantías.

TODOS ESTOS SERVICIOS LOS ENCONTRARA EN ESTA SU CASA C. AÑOS, 19 (Frente a Instituto de Belleza y Femenina)

Agencia de Seguros

Accidentes del Trabajo según Ley obligatoria 1º Abril 1933

Seguros para Comerciantes, Agricultores, Industriales y Contratistas de obras, pólizas primas y condiciones para personas obreras, u. oficinas y le establecimientos de comercio.

SEGUROS CONTRA INCENDIOS - ROBO - RESPONSABILIDAD CIVIL - AUTOMOVILES - INDIVIDUALES Y MARÍTIMOS

FRANCISCO VILA CANTÓ REPRESENTANTE DE VARIAS COMPAÑIAS

Mártires 3 entlo. Teléfono 2241 ALICANTE



MARY SOUCY, HILDE HILDCHRAUD Y BEBE DANIELS, TRES ESTRELLAS DE PRIMERA MAGNITUD EN EL FIRMAMENTO DEL CINEMA